

В Тюмени обсудили основные направления деятельности казачьих обществ

04.08.2023

Стратегической задачей российского казачества является консолидация казаков в интересах укрепления Отечества – к такому выводу пришли участники семинара, который проходил 3 августа в Тюмени в здании Тюменского государственного института культуры. Во время обучения сибирские казаки из трех регионов округа обсудили основные направления деятельности казачьих обществ и механизмы их развития.



Передовой опыт и механизмы взаимодействия

В обучающем семинаре участвовали представители Всероссийского казачьего общества, а также федеральных, региональных и муниципальных органов власти, курирующих вопросы взаимодействия с казачеством. Участники мероприятия обсудили вопросы консолидации казачьих обществ и военно-патриотического воспитания молодежи, темы участия казаков в специальной военной операции и совершенствования системы непрерывного казачьего образования.

Учитывая структуру Сибирского казачьего войска и тот факт, что из 9 казачьих обществ 6 находятся в Сибирском федеральном округе и 3 – в Уральском федеральном округе, организаторы приняли решение провести обучающий семинар для казаков, проживающих в 6 субъектах, 29 июня, а для остальных – 3 августа, объяснил атаман Сибирского войскового казачьего общества, казачий генерал Геннадий Привалов.

– В соответствии с планом основных мероприятий и реализации стратегии Всероссийское казачье общество спланировало провести в каждом войсковом казачьем обществе обучающие семинары, – рассказал атаман Геннадий

Привалов. – Цель семинара – отработать вопросы взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления, общественных организаций и, конечно, казачества по реализации стратегии.

Во время семинара участники получили полное понимание о месте Сибирского казачьего войска на фоне других войсковых казачьих обществ и обменялись опытом взаимодействия с органами государственной власти. Главной целью мероприятия было стремление увидеть дополнительный потенциал развития и рассмотреть передовой опыт казачьих обществ.

– Тюмень не случайно стала местом для проведения семинара, потому что с 2010 года, когда мы учредили вымпел лучшему отдельскому казачьему обществу, именно Тюменское казачье общество больше всего лет получало этот переходящий вымпел вместе с дипломом как лучшее казачье общество Сибирского казачьего войска, – сообщил Геннадий Привалов.

Об опыте и механизмах взаимодействия органов государственной власти с казачьими обществами участникам семинара рассказал исполняющий обязанности председателя комитета по делам национальностей Тюменской области, заместитель председателя рабочей группы по делам казачества Роман Малыгин.

В регионе создана и действует рабочая группа по делам казачества при губернаторе региона, в состав которой входят представители органов власти, атаманы казачьих обществ и общественных объединений казаков. Руководителем рабочей группы является заместитель губернатора Павел Белявский.

Цели у общества и казаков – общие

В Тюменской области зарегистрированы 16 казачьих обществ с общей численностью 1 728 человек. В состав отдельского казачьего общества Тюменской области Сибирского войскового казачьего общества входят 15 хуторских, станичных и городских казачьих обществ.

– Органы государственной и законодательной власти Тюменской области проводят системную работу по правовому обеспечению развития казачества для усиления его роли при решении государственных задач, – отметил Роман Малыгин. – Принят ряд нормативных и правовых актов о развитии казачества в Тюменской области и утвержден план мероприятий по реализации стратегии государственной политики в отношении казачества на 2021-2030 годы.

К охране общественного порядка привлечены 192 казака, к защите государственной границы – 13, к мероприятиям по гражданской обороне – 9 человек, к мероприятиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций – 38 человек, к охране объектов культурного наследия – 16 человек.

В специальной военной операции принимают участие 68 казаков, 5 из них, к сожалению, погибли. Тюменские казаки помогают семьям погибших и тех, кто защищает рубежи государства. Участники казачьих обществ занимаются патриотическим воспитанием молодежи. Юные казаки участвуют в полевых сборах, слетах казачьей молодежи и памятных мероприятиях.

На постоянной основе тюменские казаки участвуют в мероприятиях, направленных на популяризацию, развитие и сохранение казачьей культуры в Тюменской области. В первом полугодии казачьи творческие объединения приняли участие в фестивале «Мост дружбы», областном конкурсе казачьих традиций «Сибирская казачка» и фестивале детского творчества «Радуга».

В регионе проводят соревнования на «Кубок атамана Ермака», областной фестиваль казачьей культуры «Благовест», отмечают День сибирского казачьего войска и День памяти атамана Ермака. Организатором мероприятий выступает Тюменское отдельское казачье общество при поддержке правительства Тюменской области.

Цели у российского общества и российских казаков – общие и заключаются в стремлении улучшить жизнь наших людей, участвовать в общественной жизни и в тех делах, которые осуществляют органы власти, сделал вывод казачий генерал Геннадий Привалов.

В Тюменской области казаки реализуют многие виды уставной деятельности реестрового казачества – участвуют в охране общественного порядка, пожарно-охранной деятельности и патриотическом воспитании молодежи. У тюменских казаков есть передовой опыт, которым они могут поделиться с представителями войсковых казачьих обществ, убежден атаман Сибирского войскового казачьего общества.

Фото Сергея Кузнецова

Источник: [Тюменская область сегодня](#)